

Вести с шахты
«Алардинская»



Около четырех лет назад, после службы в рядах Вооруженных Сил, пришел работать на шахту «Алардинская» Александр Городецкий. Устроился на подготовительный участок электрослесарем по специальности, которую получил в профессионально-техническом училище еще до службы. Постепенно повысив свое мастерство, Александр за короткий срок сумел овладеть многими секретами избранной профессии и сегодня по праву считается одним из лучших электрослесарей на участке № 5.

НА СНИМКЕ: А. Г. Городецкий.

Фото В. Правденко.

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

Президиум Новокузнецкого теркома угледпрофсоюза подвел итоги среди коллективов шахт производственного объединения «Южнокузбассуголь» по результатам вахты, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Среди победителей есть коллективы нашей шахты. Так, участку № 7 (начальник В. Ф.

НА ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Завтра многие дети горняков отправятся в пионерские лагеря. В нынешнем году на первый заезд — 100 в городской пионерский лагерь при школе № 19, 100 — в трудовой лагерь при школе № 30 и 30 — в Ашмаринский пионерский лагерь.

ВСТРЕЧИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Партийный комитет шахты утвердил план мероприятий на агитплощадке по ул. 60 лет Октября на летний период в поселке Малиновка. В плане встречи жителей с врачами, юристами, депутатами городского и поселкового Советов. Такие встречи

будут проходить каждый четверг. Предусмотрены лекции о международном положении, о писателях А. С. Пушкине, В. М. Шукшине, чествование знатных жителей поселка и т. д. Много мероприятий будет посвящено детям.

Д. ВИКТОРОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 67
(7322)
ЧЕТВЕРГ

5
ИЮНЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Новости, События, Факты

На 103 процента выполнил майскую государственную программу коллектив центрально-лесного склада. С начала года выпущено дополнительно к плану 2 705 кубометров лесных материалов.

Лучших производственных показателей добились бригады деревообрабатчиков, возглавляют которые А. Н. Зиновьев и И. К. Лозавой. Месячную программу они выполнили соответственно на 105 и 104 процента. Словом, передовые коллективы продолжают лидировать в социалистическом соревновании по досрочному выполнению государственного плана завершающего года десятой пятилетки.

Способность, мастерство, хорошее знание технологического процесса обработки древесины, рациональное использование рабочего времени, хозяйствское отношение к доверенной технике — вот основные слагаемые трудовых побед передовых коллективов.

Кроме того, они ведут целенаправленную борьбу за качество выпускаемой продукции. В этой области деревообрабатчики также добились хороших результатов и свели до минимума отходы от лесопиления.

И. ТАРАСОВ,
внешт. корр.

РАБОТАЕМ РИТМИЧНО

Ритмично в этом году стал работать наш коллектив магазина «Каблучок». Комсомольско-молодежная бригада, возглавляет которую Н. Яценко, ежемесячно перевыполняет задания. Вот и майский план выполнили на 110 процентов. Это достигнуто за счет тщательного изучения покупательского спроса, культурного обслуживания покупателей.

В. ДУРНОВЦЕВА,
профорг.

И ТОННЫ, И МЕТРЫ

С начала года лучших производственных показателей достигли добывшие коллективы участков № 16 и 19 шахты «Капитальная», возглавляют которые Г. Г. Филимонов и В. В. Долих. На свой сверхплан

новый счет они записали соответственно 10 737 и 8 194 тонны угля. Пере выполнена и майская программа. Суммарная сверхплановая добychа у передовых коллективов достигла более пяти тысяч тонн топлива.

Успешно идут дела и у проходчиков участка № 14, где начальником А. И. Лимонтов. За пять месяцев пройдено дополнительно к плану 130 метров горных выработок, из которых 68 нарезано в мае.

Г. СНЕЖКОВ.

НОВАЯ МЕБЕЛЬ

Успешно продолжает работать в этом году коллектив мебельной фабрики. Только в этом году он внедрил в производство детские и двухспальные полированные кровати. Первыми освоили выпуск новой мебели столяры высоких разрядов А. Г. Бардашов, В. С. Березников.

Майский план в целом коллектив выполнил на 101,2 процента.

Л. БРАГОРЕНКО,
экономист
фабрики ремонта
и изготовления мебели.

ПОБЕДИТЕЛЬ ПРЕЖНИЙ

Уверенно продолжает работать коллектив Южно-Кузбасского производственного комбината и в этом году. Майский план по реализации выполнен на 102,4 процента, по валовой продукции на 104,1 процента. Сверх плана изготовлено продукции на 20 тысяч рублей.

Первенство в социалистическом соревновании, как и прежде, занял цех сборного железобетона. 3403 куб. м качественного сборного железобетона выпущено этим коллективом.

Н. НАДЕЖДИНА.

ЕСЛИ Б ЛЕТО НЕ КОНЧАЛОСЬ

Едва отозвал последний звонок, в школе начались приготовления к открытию летнего пришкольного лагеря.

Полным ходом идет покраска и побелка, приго-

твляются комнаты для игр и отдыха, столовая. При школе будут работать пионерский и трудовой летние лагеря.

Летний досуг детей будет занят полезными делами, организованным отдыхом. Еще в мае заключены трудовые договоры с РСУ, определен фронт работы на пришкольном участке и стадионе. Пятьдесят человек из школы поедут в загородный трудовой лагерь.

Чтобы ребята набрались сил и здоровья, на лето намечено много спортивных мероприятий под девизом «Олимпийский год не только для олимпийцев», юные краеведы совершают походы по родному краю, поездку в Шушенское с целью пополнить сведения о пребывании в Сибири В. И. Ленина.

Скоро забурлит в школе летний лагерь, зазвенят детским смехом и песнями, запоет горн.

Веселого лета вам, ребята!

Набирайтесь сил и бодрости на новый учебный год!

З. КРИВОБОКОВА,
организатор
внеклассной работы
школы № 16.

В ГОРОДЕ-ПРАЗДНИК

Детвора города торжественно отметила День защиты детей. Украсенные флагами, шарами, цветами, колонны школьников начальных классов от горкома комсомола направились на площадь к памятнику В. И. Ленину. Здесь состоялся митинг.

Партийные, комсомольские руководители города поздравили ребят с праздником, рассказали им о заботе, проявляемой Коммунистической партией, советским правительством о детях нашей страны, о борьбе за мир.

К памятнику Ильичу были возложены цветы.

Яркий, звонкий праздник продолжался на зеленом поле стадиона «Шахтер». Здесь к участникам празднества присоедини-

лись воспитанники детских садов. Они пели, плясали, танцевали.

Хорошо организовал обслугивание детей ОРС «Осинникиуголь», работали мороженщицы, кафе. И надолго запомнится этот день детворе. Ничто не омрачило их веселый счастливый праздник.

Л. КАШИЦИНА,
методист горно-

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Горняки участков № 4 и 10 шахты «Высокая» успешно выполнили майский план угледобычи соответственно на 112,2 и 105,8 процента.

Хорошо потрудился проходческий коллектив участка № 5, возглавляет который А. В. Глумов. При плане 540 пройдено 586 метров горных выработок.

В. АЛЕКСАНДРОВ,

ГОРДОСТЬ БРИГАДЫ

День работников легкой промышленности и коллектива бригады № 17 фабрики «Кузбас» встречает с хорошими трудовыми показателями. На сверхплановом счету 470 единиц изделий. Это в три раза больше дневного задания.

В бригаде успешно трудаются такие мастера как В. В. Буханова, Р. И. Рожкова и Н. П. Коробова, на таких держится весь коллектив. Рядом с ними плохо работать просто нельзя. В трудную минуту передовики производства всегда поддержат, посоветуют, как лучше выполнить operation. Молодых работниц они учат скромности, отзывчивости и трудолюбию.

Ударники коммунистического труда Буханова, Рожкова и Коробова участвуют почти во всех видах социалистического соревнования и являются их победителями. Ежедневная норма выработки у них достигает 200—210 процентов. Словом, их ударный труд способствует трудовым победам нашего коллектива.

Т. МАКОСОВА,
швея бригады № 17
фабрики «Кузбас».

РУКАМИ ДЕТЕЙ

Не верится, что эти элегантные вещи созданы руками девочек-шестиклассниц. В фасонах фартуков и кофточек, беретов и маечек таится столько выдумки и яркой детской фантазии, что они могли оковать честь любому взрослому мастеру.

А все началось с того, что в школу № 3 пришла руководитель кружка художественного вязания Елизавета Федоровна Шерсткова и объявила:

— Кто хочет научиться вязать?

Записались сорок девочек, ранее не державших в руках ни крючка, ни спиц.

Первый год осваивали простуювязку. Занятия проходили два раза в неделю.

Руководителя радовала прилежность девочек, их любознательность.

И вот прошло два года. Вещи, выполненные Леной Королевой, Элинной Юнгнер, Леной Князевой, Леной Лимоновой предложили на городскую выставку детского творчества. Сколько восторженных отзывов вызвали их вещи! Площадь девочек за их старание, руководитель кружка ездила с ними в драмтеатр г. Новокузнецка.

А сегодня руководители пришли в редакцию, чтобы через газету поблагодарить своего учителя за все то, чему она их научила.

Р. ФИЛИППОВА.

Лето. Отдых

ГОРН ЗОВЕТ

Более девяти тысяч пионеров и школьников отдохнули этим летом в загородных, городских, пионерских, спортивных и трудовых лагерях.

Подготовка лагерей к приему детей в этом году началась намного раньше предыдущих лет. Уже в марте развернулся ремонт корпусов в Ашмаринском пионерском лагере «Дружба». Однинадцать предприятий города, использующие лагерь на долевых началах, направили сюда строительные бригады — плотников, штукатуров, монтажников, каменщиков. Сносятся старые, пришедшие в негодность корпуса, остальные — приводятся в порядок. Основной же хозяин лагеря — шахта «Капитальная» — построила здесь новое двухэтажное здание на 160 мест, затратив на него более 100 тысяч рублей. Уютные, светлые комнаты, просторные пионерские, открытые террасы — по типовому проекту, здание смотрится красиво.

Яркой краской залили, загодули, вазелинели беседки, забили струями питьевые фонтанчики, забелели свежевыструганными досками тротуары.

Ребята из училища № 45 привели в порядок стадион. Художники шахты готовят оформление для лагеря.

Завезено белье, в корпусах устанавлива-

ются кровати, тумбочки.

Укомплектован и штат воспитателей, поваров, кухонных рабочих. А вот с пионерскими вожатыми пока не ясно, их недостает. Раньше эта проблема легко решалась: рабочие колхозы направляли сюда своих лучших комсомольцев — производственных вожатых. С желанием работали здесь, например, девушки со швейных фабрик «Кузбасс», «Березка». Студенты из института, приезжающие на каникулы, с удовольствием шли в лагерь, набираясь опыта воспитательной работы.

Комитет комсомола и в этом году должен был своевременно позаботиться о комсомольских кадрах, обратиться на предприятия и попросить пионерскими вожатыми, получить на то согласие администрации. Однако, этот вопрос еще не решен. Отсутствие вожатых волнует организаторов детского отдыха.

Выездное заседание горисполкома под председательством В. Н. Хоторного (в работе засе-

дания участвовал и второй секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов), рассмотрев на месте состояние готовности лагеря, указало руководителю ям предпринять на некоторые недоделки, сдерживающие открытие лагеря. Большинство замечаний было высказано от службы санэпидстанции, пожарной, горно-руководителья промРСУ, ЦЭММ, тепловодопроводчика. Определен срок устранения недоделок — 5 июня: на следующей неделе — заезд в лагерь первой смены. Этого момента нетерпением ждут 400 ребятишек.

Раньше прошлогоднего начну работать и трудовые лагеря «Черемушки», «Юность» на базе совхоза «Осипниковский». Деловой контакт наложен у директора совхоза А. М. Архипова с шефами — промРСУ, ОШПУ, шахтами «Высокая», «Шусталенская». В лагерях идут последние приготовления. Их ход контролируют начальники лагерей С. М. Кузнецова, Н. М. Никитин.

Лучше других позабылись о детях энергетики Южно-Кузбасской ГРЭС. Комиссия приняла кузнецкий лагерь «Орленок», над ним взвился флаг, воспоминавший начало пионерского лета.

Р. ШИПИЛОВА.

ПО КУЗБАССУ



В улучшении качества продукции Аянгерского стекольного завода далеко не последнюю роль играет лаборатория. Здесь получают анализ сырья и обеспечивают стабильный химический состав массы, из которой делают стекло. Сегодня продукция этого завода отправляется во многие города и районы страны.

НА СНИМКЕ: лаборантка Т. Сиватова и инженер-аналитик В. Шмидт проводят очередной анализ.

Фото В. Кафо.

РОССИЯ В СЕРДЦЕ

Жила-была в затерянной сибирской деревушке девочка. Босой бегала по утренним росам, ходила с сестрами да подругами по грядам, по ягоды, помогала родителям по хозяйству. Таежными тропинками прошли мимо годы, отгремела самая лютая война, выросла девочка и как бывает у каждого, встретила человека, встретила, полюбила, вышла за него замуж. Не только в сказках увозят принцы и королевичи своих жен да невест за тридевять земель. И в жизни такое случается. Увез муж-польщик ее. Сначала молодая чета переехала в Польшу, потом, это уже в 1951 году — в Австралию. Там у мужа жили родственники. Так стала российская девочка гражданкой далекой заморской страны...

Мы сидим с Евдокией Михайловной Бир в небольшом садике ее племянницы Тамары Семёновны Вайцевой. Разговор идет обычный: о житье-бытье, о том, как там, за океаном, и что здесь у нас.

Евдокия Михайловна рассказывает:

— Сразу после войны муж собрался к родным, А родственников у него много: и в Скандинавии есть, и в Америке, в Австралии, как я уже говорила. Только в США нас не пустили. Вы из Советского Союза, значит — коммунисты, а коммунистов мы не пустим. Так примерно мотивировала свою отказ страна «политических свобод». (Сказанное Евдокией Михайловной особого удивления не вызывает. В США давно заказана дорога любому прогрессивному человеку, зато палачей, тиранов, убийц здесь принимают с расприостертыми обояниями. За примером далеко ходить не надо, достаточно вспомнить бывшего палача Ирана, экс-шаха Мухамеда Реза Пехлеви, убийца Бражинискасов, контреволюционную и уголовную кубинскую эмиграцию (Ред.).

— Приехали мы в Австралию, — продолжает свой рассказ Евдокия Михайловна, — стали устраивать жизнь. Конечно, тяжело было на чужбине, часто синслили мне мои родные сибирские края, березки белые. Что говорить про то время, уже почти 30 лет живу там, а все душа к дому тягается. Так уж, наверное, устроен человек.

— Евдокия Михайловна, — спрашиваю я, — ну, а вообще, как живете, расскажите подробнее.

— Живем хорошо, — отвечает она. — Мы с мужем работали всю жизнь, не покладая рук. Жили экономно, зато сейчас у нас свой дом, получаем оба пенсию.

— И каковы ее размеры?

— Пенсии-то, — уточняет моя собеседница, — 50 долларов.

— В месяц?

— Нет, у нас понедельный расчет. Значит, в неделю.

— Много это или мало? Евдокия Михайловна задумывается.

— Как сказать, для меня лично — это хорошо. Дело в том, — продолжает она, — что, как я уже говорила, у меня свой дом. Мы с мужем брали его в рассрочку, долго выплачивали, зато сейчас за квартиру платить нам не надо.

— А какова квартиплата?

— Очень высокая. Двухкомнатная квартира, например, стоит 45—50 долларов, трех — и того выше.

— В месяц?

— Я же говорила вам, что у нас везде понедельный расчет, — улыбается Евдокия Михайловна. — В неделю. Вот такова моя пенсия. Не будь своего дома, вся на жилье бы и уходила. А тек нам хватает. Вообще люди живут у нас неплохо, кто здоровье имеет, да работу — те хорошо живут.

— А как же с безработицей, — спрашиваю я.

— О, да, — оживляется Евдокия Михайловна, — это есть, безработных у нас много. Государство платит им пособие. Но разве это выход? (Действительно. Молодой, здоровый, часто высококвалифицированный человек не может найти себе работы. Разве не унизительно мизерное пособие, это своеобразная подачка общества, которому он оказался ненужным? В США и Англии, ФРГ и других буржуазных странах миллионы людей лишены основного права человека — права на труд. Такова цена буржуазной свободы (Ред.).

— Вы не знаете, какое счастье иметь работу, — продолжает Евдокия Михайловна. — У вас работа не проблема, у нас же... Вспоминаю, приехали евреи с Украины. Работы нет. А тут объявление: нужен человек. Моя знакомая пошла, вернулась ни с чем, огорченная. Собралось там нас человек 60 на одно место, выбирали, как скотину, говорит. Да, с работой плохо, — вздыхает Евдокия Михайловна. — Ничего, у нас профсоюзы очень сильные, должно положение поправиться.

(Нелегкое это дело! За безработицей стоит сама капиталистическая система хозяйствования, в частности, в Австралии корни ее кроются в засильи американского и английского капитала, в отсутствии необходимых рабочих мест, так как местные капиталисты предпочитают вывозить капитал за границу, строить предприятия в других странах, там, где рабочая сила стоит дешево. До нужд собственного народа им дела нет. Была бы прибыль. А откуда она течет в сейфы монополии, неважно (Ред.).

Это понимает Евдокия Михайловна.

— Вроде бы, все есть. Можно сказать, изобилие, — говорит она, — а труда нет. Богатый

становится богаче, бедный — беднее. Где выход? У вас все не так. Поверьте, мне скажут взгляду виднее. Что было здесь в 1946 году, мне рассказывать не надо — сама видела. Оно и понятно, такая война прошла. Я домой приезжала еще раз в 1974 году. Уже тогда перемены были разительные. А сегодня — тем более. Вы это как-то не замечаете. Привыкли. А я каждый раз, приезжаю, как в другой мир попадаю. Нак хорошо старились жить люди! Причем, не отдельные группы, а все, вся страна. В деревне сегодня, посмотрите, дети одеты, как с иголочки, чистенькие, ухоженные. Клубы какие отстроили! Дворцы! Я уже не говорю о телевизорах или холодильниках. У каждого колхозника или машина, или мотоцикл. Широко шагаете.

— Знают ли о нашей жизни, о наших достижениях в Австралии?

— Многие не знают, а кто слышал, тот не верит. Вообще, у многих австралийцев самое превратное понятие о коммунизме, о вашей стране. Я много раз говорила, что у советских людей есть и свои личные дома, и скотину они держат, земельные участки имеют. Свою сестру в пример приводила. Не верят. Так сильны предрассудки. Мои подружки тоже пенсионерки. Свободного времени у них много. Наслушаются Америку да Англию — и ко мне. Советы то, Советы се... А я с ними воюю. Вы, говорю, всему тоже не верьте, мало ли что Америка там говорит, я лучше знаю. Сама видела. Спорим.

(Западные идеологии часто упрекают нас в отсутствии свободной информации. Это у них как козырная карта. Чуть что — вы, мол, нарушаете Хельсинские договоренности насчет обменной информации. Цена этим утверждениям известна. Да и из рассказа моей собеседницы ясно видно, какую информацию о жизни нашей страны получают жители капиталистических стран. Ложь, антисоветчики, нелепицы. Так работает «свободная» пресса Запада (Ред.).

— Конечно, время берет свое. И у нас люди все больше и больше узнают правду о Советской стране, — говорит Евдокия Михайловна.

— В этом залог мирной жизни, ведь чем люди будут лучше знать друг друга, тем меньше будет в мире опасности. Советский Союз великая страна, страна, которая спасла весь мир от фашистского игра. Простые люди об этом помнят всегда. И когда я разговариваю с моими друзьями-австралийцами, когда мы обсуждаем различные вопросы международной жизни, я всегда помню о той земле, из которой родилась.

К. НИКОЛАЕВ.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ два года коллектив автобазы п/о «Южкузбассуголь» получил 62 большегрузных автомобиля современной конструкции. Это БелАЗы, КамАЗы и КрАЗы. Имеются у нас и четыре экспериментальных БелАЗов грузоподъемностью 30 тонн. Среди автобаз нашего объединения они находятся только у нас и проходят испытания. На этих машинах установлены мощный двигатель с турбонаддувом, электрогидравлическое управление коробкой передач и унифицированная тормозная система.

Словом, автопарк обновляется современной техникой, а поэтому возрастают требования к ремонту и службе. Ведь от качества обслуживания автомобилей зависит выполнение государственного плана грузоперевозок, безаварийность на линии, продление сроков службы машин и ритмичная работа строительных и горняцких коллективов города.

Возьмем к примеру автомобилистов автоколонн № 10 и 11. В основном они обслуживают угольные разрезы шахт «Шуштапская» и «Алардинская». Даже самый неизмененный ремонтники, сразу же отразится на дееспособности.

ти механизаторов угольных разрезов. Без наших машин они не смогут выполнить государственную программу и принятые обязательства. Получается взаимообразная связь между ремонтной службой, автомобилистами и механизаторами.

Большой вклад в оборудование медницкого цеха. Он разработал и внедрил свой оригинальный способ проверки радиаторов машины БелАЗ на герметичность. Предложение позволило повысить качество ремонта и сократить время на ликвидацию дефектов, обнаруженных в радиаторных трубках.

Не менее сложная на современных машинах

Рабочая честь, долг, совесть

ТЕСНАЯ СВЯЗЬ

Награду лучших наших людей, чей труд порой иногда кое-кто и не замечает. В автоколонне № 10 трудится автоэлектрик В. В. Швайгер. Он в совершенстве владеет передовыми методами труда, любое порученное задание выполняет качественно и в срок. Коротко расскажу об электрооборудовании и большегрузных автомобилях. Схема очень сложная и выполнена на полупроводниках. Для ее обслуживания и ремонта нужно иметь глубокие теоретические знания и практические навыки. Этими качествами сполна обладает Швайгер и свое мастерство, любовь к профессии щедро передает молодым специалистам. Кроме того, передовик произ-

водства активно участвует в рационализации. За последние два года он разработал и внедрил более 10 предложений, и все они сыграли существенную роль в улучшении качественного обслуживания автомобилей.

Не менее сложная на современных машинах

и гидравлическая аппарата. В автоколонне № 11 долгое время мы не могли создать участок по ремонту и обслуживанию гидравлики. Не было специалистов, отсутствовало оборудование. Иногда из-за мелочей машины простаивали по 2–3 дня. Сейчас эта проблема решена, и большой вклад в этом И. П. Друговского. Раньше он работал водителем, а когда вышел на за-служенный отдых, то не покинул родной кол-лектив и возглавил ответственный участок. Про Друговского водители говорят, что у него золотые руки.

Много хороших дел

и на счету медника колонны № 11 Л. В. Шабалина. Классный специалист, активный рационализатор внес

Хорошо трудится у нас и автослесарь ремонтных мастерских В. А. Бажанов. Как правило, двигатели машины КамАЗ мы не ремонтировали своими силами, а отправляли на завод изготовитель, теряясь время на его транспортировку и ремонт, а машина простаивала «мертвым» грузом. Так вот, Бажанов решил произвести капитальный ремонт на месте и успешно с ним справился. Автомобиль досрочно вышел на линию и вот уже четвертый месяц перевозит грузы.

Успешно справляются с любым порученным заданием испытатели двигателей М. И. Черемнов и В. И. Изотов, автослесарь В. Д. Дель и медник Г. Ф. Гаврилов. И таких у нас большинство. С них берут пример молодые специалисты.

А. ТОПОРКОВА,
председатель
местного комитета.

Курс — эффективность производства

ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

ВНЕДРЕНИЕ.

РЕЗУЛЬТАТ

С начала пятилетки рабочим валом крепится при помощи 12 шпилек. Во время эксплуатации они часто выходили из строя. На замену их затрачивается два дня. Рационализаторы участка вместе со своим руководителем не могли мириться с такой обстановкой. После длительных поисков они предложили изменить конструкцию шпилек и шайб, крепящих барабан. После внедрения предложения узлы тяговой и подъемной лебедок работают надежно. Аварийная ситуация ликвидирована полностью.

Хороших результатов в рационализации добилась и комплексно-творческая группа обогатительной фабрики, возглавляет которую Федор Куприянович Окигин. Вот пример творческого решения производственного вопроса. Наиболее слабым звеном технологической цепи обогащения топлива на фабрике долгое время являлся распределительный щит французской фирмы «ПИК». Принцип одна — оборудование устарело и часто выходило из строя. На помощь пришли рационализаторы. Они разработали свою схему распределителя. Вместо выдвижных тележек с их недостатками разъемными контактами они предложили установить автоматы и контакторы отечественного производства. Одновременно изменили схему вторичной коммутации щита, применили упрощенную маркировку, которая позволяет оперативно устранять неисправность, внедрили реле времени и т. д.

И. В. Ковалевский бес-
покойный человек. Для него не существует неразрешимых проблем. Конечно, иногда встречаются такие ситуации, над которыми приходится «поломать» голову. Другой был на его месте взял бы и отказался, а вот тов. Ковалевский всегда доводит дело до конца. Это ему принадлежит заслуга в том, что в текущем году разработаны и внедрены на участке улавливающие устройства и дистанционная смазка седлового подшипника экскаватора Э-2505. Предложения несложные, а вот эффект от них получился хороший. Увеличилась долговечность механизмов и, как следствие из этого, — повысилась производительность труда экскаваторщиков.

Более подробно осталось на последнем новшестве. Экскаватор ЭШ-5145М надежный в работе, но у него имелся один существенный недостаток: барабан с вы-

Б. ШАБАЛИНА,
инженер БРИЗа.

ПО СИБИРИ И ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ



селки, в дальние полевые партии. По этому методу в области работает 80 коллективов.

В вахтовых поселках создаются необходимые условия для труда и отдыха, налаживается культурно-бытовое, медицинское, торцовое обслуживание, действуют центры общественно-политической работы, выходит газета.

Месторождение «Оленево» в Каргасокском районе разрабатывается вахтовым методом. Здесь установлена новая высокопроизводительная буровая установка «Уралмаш 3000 ЭУК» для кустового бурения глубоких скважин (на левом снимке).

На верхнем правом снимке: книжный магазин в вахтовом поселке Пионерный.

На нижнем снимке: экипаж вертолета МИ-8. Слева направо — командир корабля, кавалер ордена Трудового Красного



Знамени А. Сурков, второй пилот К. Кирган и бортмеханик В. Воробьев поддерживают связь между базовыми и вахтовыми поселками.

Фото В. Казанцева.
Фотохроника ТАСС.

Широкое распространение в Томской области, получило вахтовый метод освоения труднодоступных районов. Он необходим для работы нефтяников, геологов, геофизиков, лесников. Из базовых городов и поселков, где рабочие живут постоянно, их на вертолетах отправляют в вахтовые по-



ТИХО! ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

РЕПОРТАЖ

За окном — солнечный, ветреный июньский день. Первый день экзаменов. 57 человек двух выпускных классов школы № 16 пишут сегодня сочинение по литературе. Особый энтузиазм учащихся вызывала первая тема «Мужество и самоотверженность героев романа М. Горького «Мать» в борьбе за осуществление революционных идеалов». Тема золотую, актуальную и в наши дни. Что ж, будем надеяться, что сочинения так же вызовут радость экзаменаторов.

Подготовка к экзаменам началась давно. Проводились консультации, вывешивались стенды с советами в помощь учащимся. Ребята хорошо занимались в течение года, тщательно готовились. Идут экзамены.

Тишину в классах нарушают лишь шаги переворачиваемых, исписанных страниц да чай-нибудь сдержанной

вздохи. Ребята сосредоточены и серьезны.

Пишут свои сочинения и лучшие учащиеся школы: Хуторной Саша — активист Дома пионеров по вопросам туризма и политинформации, Лена Суханова — председатель учкома, Аня Калимулина, Таня Мартышкина.

В этом году классные руководители обоих десятых уехали на курсы усовершенствования, оставив своих воспитанников на попечение школы и приедут лишь к выпускному вече- ру. Волнуются ребя-

та, переживают преподаватели.

Все в школе сейчас подчинено одной мысли, одному общему волнению — выпускные экзамены! Из школьной столовой тянет вкусным запахом — готовится завтрак, чтобы на-кормить во время перерыва корпящих сейчас над сочинениями десятиклассников.

Все звуки в школе приглушены, все словно прислушиваются к чему-то: тихо! идут экзамены!

А. ЕРУСЛЯНОВА.

Наши консультации

Богатство леса, его красота, прохлада ма-
нят людей на отдых. Но уже на первой лесной тропинке может подстерегать человека опасность — энцефалитный клещ. Очагами клещевого энцефалита являются лесные мас- сивы вблизи деревень Красный Калтанчик, Грековка, Колбинушка, Черный Калтанчик, в районах деревень Нико- лаевка, Кедровка, по- селка Малиновка.

Наиболее активны клещи в июне. Присасывание клеща безоб- лазненно и обнаруживается лишь через не- сколько часов и даже суток.

Появляется болезнь через одну-две недели после укуса клеща, иногда несколько раньше или позже. Беспокоит сильная головная боль, у некоторых —

ЛЕС ТАИТ ОПАСНОСТЬ

помрачение сознания, бред и судороги, высокая температура тела, рвота. Последствиями клещевого энцефалита могут быть параличи.

У людей, часто бы- вающих в лесу в связи с работой, а также у автолюбителей, больше возможности встретиться с заразными клещами, поэтому для них особенно важно получить защитные прививки против клещевого энцефалита.

Чтобы предупредить нежелательную встречу с клещами, одежда для леса должна быть закрытой, прилегающей к телу: брюки за- правлены в сапоги или носки, тугу затянуты поясом, рубашка с за- крытым ворогом, за- правленная в брюки, с

длинными рукавами, плотно прилегающими манжетами.

Для отпугивания клещей можно приме- нять средство «ДЭТА», им смазывают откры- тые участки тела, низ брюк, рукавов, ворот- ник.

Находясь в лесу, че-рез каждые полчаса обязательно осматри- вайте одежду и тело, особенно тщательно те места, где клещ приса- сывается — шею, уши, подмыщечные влади- ны, живот, грудь. Внимательно проверьте все швы одежды, складки, в них могут скрывать- ся клещи. Если с вами была собака, при выхо- де из леса тщательно осмотрите ее. Иначе на шерсти она может за- нести клещей в дом.

Осмотрите букеты лес- ных цветов, трав, ведь с ними тоже можно за- нести в дом клеща.

Обнаружив присосавшегося клеща, осторож- но извлеките его: для этого смажьте клеща любым жиром или вазелином, они закупорят дыхательные от-верстия тела клеща и он легко отпадет. Ес- ли остался хоботок в теле, его удалают, как занозу, прокаленной иглой, ранку смажьте йодом, а клеща сожгите. После укуса непре- менно обратитесь в травмпункт, как можно раньше. Там вам сдела- ют все, чтобы вы не за- болели клещевым эн- цефалитом.

Ж. ИВАНОВА,
врач СЭС.

ВМЕСТЕ ПРОЙДЕННЫЙ ПУТЬ

С утра в хлопотах начинается рабочий день у Дмитрия Федоровича Маташова, как у всякого заботливого хозяина. Такая уж у него должность — старший инженер по техни- ке гарнизона пожарной охраны. Ведь только боевых пожарных машин целая автоколонна. Забот хватает.

Хоть и работает Дмитрий Федорович всего 4 года в ОППО-8, но до- сконечно познал наше пожарное дело.

С детства мечтал он быть летчиком. Любил часами смотреть в не- бо. Сделал первые ша- ги — окончил Ленинск-Кузнецкий аэроклуб. В мае 1941 года его призвали в ряды Советской Армии и направили на учебу сначала в авиационное училище, затем в пехотное училище, а потом в Омское военное учили-

ще летчиков, по окон- чании которого Маташов поступил в распо- ряджение Приволжского военного округа.

И началась беспо- койная жизнь молодого офицера на аэродроме в городе Иошкар-Оле, недалеко от Казани. Здесь производили опро- бование приборов и аппаратурой самолетов Казанского завода для фронта. Приходилось подниматься в воздухах по 13 самолетов в сутки — днем и ночью, в лю- бую погоду.

А потом был Дальний Восток. Здесь Маташов уже старший летчик бомбардировоч- ной авиации 9-й Воз- душной Армии. Он вы- полнил 9 боевых вылетов, нанося удары с воздуха по укреплени- ям и боевой технике японских империалистов. Здесь Дмитрий Федорович получил заслу-

женные правительст- венные награды орден Красной Звезды и ме- даль «За боевые заслу- ги».

На Дальнем Востоке встретил Ольгу Андре- евну Кравцову — из Осинников. Пожени- лись, 14 лет прожили вместе на Дальнем Вос- токе. А потом приехали в Осинники.

И вот уже 4 года Дмитрий Федорович ра- ботает в пожарной ох- ране в должности стар- шего инженера по тех- нике. Маташовы воспитали двух дочерей: Лидмила — механик, Марина — инженер-экономист. Есть уже трое внучат.

35 лет рука об руку прошли по жизни Ма- ташовы, пример для детей, пример для всех нас.

А. МАЛАХОВ,
инженер ОПО ОВД.

Американская моло- дежь решительно высту- пает против проводимого администрации Белого дома курса на милитари- зацию страны и подготов- ку военных авантю- р за рубежом.

Взрыв недовольства вы- звало решение Вашингтона ввести обязательную военную регистрацию юношей и девушек в воз- расте 19—20 лет на случай «мобилизации в чрезвы- чайных обстоятельствах». В городах страны прохо- дят массовые антивоен- ные демонстрации, созда- ны и активно действуют молодежные комитеты, которые разъясняют па- губную политику Белого дома, стремящегося ис- пользовать события в Иране и Афганистане для усиления военных приго- товлений, раздувания ми- литаристского психоза.

На снимках: «Мы не хотим войны», «Долой обя- зательную регистрацию молодежи!» — таковы лозунги этой демонстрации молодежи в Нью-Йорке; студенты Кентского уни- верситета (штат Огайо) в знак протеста против ре- шения Вашингтона скажут символические воен- ные карточки.

Фото ЮПИ—ТАСС.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответст- венного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии 29-31.

ИНДЕКС 51918, Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Телевидение

6 июня, пятница

Москва. 10.00 — «Время». 10.40

— Утренняя гимнастика. 11.05 —

«Выставка Буратино». 11.35 —

«Карл Маркс. Молодые годы». 12.40 — Концерт. 13.05 —

Литературный чтение, Б. Горбатов. «Большая волна». 13.45 —

Новости. 16.00 — Новости. 16.20 —

«Играем в математику». Доку-

ментальный фильм. 16.30 —

«Шахматная школа». Кемерово. 17.30 — Заключительная переда-

ча конкурса «Этот день Победы». 19.30 — «Вселенная Ивана Куземы». Документальный теле-

фильм. 19.45 — «Пульс». Москва.

20.15 — «Сегодня в мире». 20.30 —

«Испытательный полет». Премьера документального телефильма. 21.10 — «Концерт-вальс». 21.25 — «Карл Маркс. Молодые годы». 22.30 — «Время». 23.05 — Концерт. 23.40 — «Сегодня в ми- ре». 23.55 — «Онегин». Доку-

ментальный фильм. 19.45 — «Пушкинский венок».

II ПРОГРАММА

Москва. 17.30 — «Знай и умея».

18.15 — «Москва и москвицы».

18.45 — «Большая арена юного спорсмена». 19.15 — «Онегин». Доку-

ментальный фильм. 19.45 — «К гастролям ГАБТа СССР в Кузбассе».

— Концерт. Кемерово. 20.15 — Школьников. «Олимпийская сме- на». 21.00 — «Медный всадник». Телесериал. 21.30 — «Самый нуж- ный человек». Документальный фильм.

7 ИЮНЯ, СУББОТА

Москва. 10.00 — «Время». 10.40

— Утренняя гимнастика. 11.05 —

«Карл Маркс. Молодые годы». 12.40 — Концерт. 13.05 —

Литературный чтение, Б. Горба-

това. «Большая волна». 13.45 —

«Больше хороших то- варов». 13.25 — «Народные мело- дии». 13.35 — «Литературное на-

следство. «Пушкин и Пущина». 14.45 — «Москвичка». 16.00 — «Се-

годня в мире». 16.15 — «Фильм —

детям. «Озорные братя». 17.30 —

«Очевидное-невероятное».

18.30 — «На арене цирка».

Беседа политического обозрева-

теля В. П. Бекетова. 19.45 — Про-

грамма мультфильмов. 20.20 —

Концерт. 21.25 — «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный теле-

фильм. 6-я серия. 22.30 — «Время».

— Программа документальных

фильмов о художественных про-

мыслах. 00.35 — «Новости».

II ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 — Для детей.

«Честное слово». Телесериал.

19.10 — «Пульс». 19.40 — Р. Кип-

линг. «Кошка, которая гуляла

сама по себе». Спектакль. 21.15 — «Выстрел». Телесериал. 21.45 — К гастролям ГАБТа СССР в Кузбассе.

ВЫПУСКАЕТ ИЗДАТЕЛЬСТВО «НЕДРА»

Издательство «Недра» в 1981 году планирует к выпуску литературу по геологии, геодезии, геофизике, нефти, газу, бурению скважин, горному де- лу. Для работников геологической службы вый- дут книги — Н. И. Гинзбург и др. «Минералоги- ческие исследования в практике геологоразведочных работ», П. И. Кудряшов и В. И. Кузьмин «Геометризация и учет запасов месторождений твер- дых полезных ископаемых», Д. А. Родионов «Статистические решения в геологии».

Ценным руководством для инженерно-технических работников геологических организаций вый- дут книги: «Организация безопасного ведения геологоразведочных работ» и «Сборник типовых инструкций по охране труда для рабочих, занятых на геологоразведочных работах».

В плане «Недра» широ- ко представлен раздел ли- тературы по горному де- лу. Особого внимания заслуживает здесь справочная литература: «Краткий справочник горного инже- нера угольной шахты», составленный новым авто- торским коллекти- вом с учетом последних дости- жений в области техники и технологии добычи уг- ля. «Руководство по ре- визии и наладке главных вентиляторных установок шахт», «Пособие для гор- нотехнического инспекто- ра», «Каталог углей СССР, склонных к само- возгоранию» и др.

Для учащихся профес- сионально-технических училищ выйдут книги: М. И. Мирский «Горная элек- тротехника и основы рудничной автоматики», А. А. Кораблев, В. Л. Скрипник «Устройство, эксплуатация и ремонт шахтного оборудования».

Л. ЧИСТИКОВА,
товаровед книгорога.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

«СПАРТАК». 5-6 в моей смерти прошу винить Клаву К. (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Погра- ничный пес Альй (10, 11-30, 13, 15, 17, 19, 21). 6 — по заявкам зрителей цвет- ной широкосформатный фильм Мой ласковый и нежный зверь (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). В моей смерти прошу винить Клаву К. (11-30, 13, 17, 19, 21). Погра- ничный пес Альй (10, 15).

«ИСКРА». 5-6 — Бри- лианты для диктаторы пролетариата, две серии (17, 20). «МОЛОДЕЖНЫЙ». 5-6 — Возвращение высокого блондина (11-10, 13, 17, 19, 21). Пока бьют часы (15). Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 5-6 — Вопрос чести (19, 21). Русалочка (17).

«СМЕНА» 5-6 — Не мож- ет быть (17, 19, 21).

«ОКТАБРЬ». 5-6 — Но- каут (17, 19). Гаврош (15).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 12
о потребности
рабочих и служащих
на предприятиях
г. Осинники

На реконструкцию шах- ты «Алардинская» Оси- никовского шахтопроход- ческому управлению тре- буются проходчики, под- земные электрослесари и мастира-взрывники. Про- живающим в г. Осинники доплачивается 15—20 про- центов от тарифной ставки за разъездной харак- тер работы. К месту работы и обратно перевозка людей осуществляется бесплатно на служебных автобусах.

ОГСУ «Осинникиуголь» по торговле промышлен- ными товарам